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Pedagogická fakulta UK oslavila 60 let
Slavnostní zasedání oslavilo šedesáté výročí založení pedagogických fakult v Československu. Pod záštitou rektora
prof. RNDr. Václava Hampla, DrSc. se ho zúčastnili děkani všech stávajících českých pedagogických fakult a také
zástupci pedagogických fakult na Slovensku. Pozvání na oslavy přijali i představitelé akademické obce, zástupci
ministerstva školství, odborných a vzdělávacích institucí, kteří se podílejí na přípravě pedagogických pracovníků v ČR.
Mimořádným hostem byla ředitelka Britské rady v České republice Mandy Johnson.
V úvodu promluvil rektor UK, který zevrubně přiblížil vývoj pedagogického vzdělávání. „Do dalších deseti let přeji fakultě
z celého srdce méně vnějších negativních zásahů, než dosud zažila, úspěšný rozvoj, kultivované studenty, absolventy,
na které bude právem hrdá a hodně úspěchů v zajímavé vědecké práci,“ popřál všem na závěr.
Pedagogická fakulta zahájila vzdělávací a výzkumné aktivity 15. listopadu 1946 na slavnostním zasedání. Událost to
byla o to významnější, že se jí zúčastnil i prezident Edvard Beneš. Vydáním  prezidentského dekretu č. 132 z 27. října
1945 tak povýšil učitelské vzdělávání na úroveň univerzitního studia. Zákonem č. 100 ze dne 9. dubna 1946 byly pak
při všech univerzitách v českých zemích a na Slovensku zřízeny pedagogické fakulty, které dodnes vzdělávají učitele
i ostatní pedagogické odborníky. Současně se Pedagogická fakulta stala rovnoprávným členem Univerzity Karlovy v
Praze.
Eemeritní rektor UK prof. Ivan Wilhelm poukázal na zásadní problém v dnešním chápání vzdělávání učitelů. „Poslání
právnické fakulty není jen produkce advokátů a jiných dovedných aktivit, nýbrž především právo a spravedlnost. Pro
medicínskou je to lidské zdraví, pro přírodovědeckou přírodopis a pro pedagogickou fakultu výchova a vzdělávání,
ne pouze produkce učitelů. Takto je totiž dnešní pedagogické vzdělávání postaveno, tedy jinak než původně smýšleli
zakladatelé fakulty.“
Na slavnostním zasedání vystoupil také děkan PedF UK prof. RNDr. Pavel Beneš, Csc.: „Pedagogické fakulty v České
a Slovenské republice zásadním způsobem, produkcí učitelů a svým bádáním,  ovlivňují již tři generace. Mezinárodní
výzkumy potvrzují, že například v oblasti přírodovědného vzdělávání, vzdělanostní úroveň našich žáků se řadí mezi
světovou špičku. K absolventům pedagogických fakult nepatří pouze učitelé základních a středních škol, jejich vzdělání
je mnohem univerzálnější. K jejich absolventům patří mnoho pracovníků státní správy, politiků, umělců a dokonce i
podnikatelů.“
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